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INTERROGAZIONE 2323 
ai sensi (. 31'articolo 18, comma 4,  Jelip Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinarie a risposta orale in Aula ❑ 

Ordinarie a risposta orale in Commissione ❑ 

Ordinarie a risposta scritta ❑ 

Indifferibile e urgente in Aula 
Indifferibile e urgente in Commissione ❑ 

Oggetto: Situazione occupazionale dei lavoratori della Divisione Lighting del gruppo 

Blutec, sita in Asti in Strada Cascina Cauda. 

íre.rile.,-.;so che 

• la Blutec è un'azienda leader nel settore dell'Industria Automotive, in cui rappresenta 

un insieme di realtà attive da quasi un secolo. Le divisioni dell'azienda sono 

molteplici: Engineering; Trading; Chemical; Stamping & Assembling; Special 

Equipments e Lighting; 

• la storia del gruppo Blute-  è da tempo piuttosto tormentata. A preoccupare, da 

ultimo, è la situazione occupazionale che riguarda i 130 addetti dello stabilimento 

astigiano di Strada Cascina Cauda, facenti parte della divisione Lighting del gruppo, 

legata alla produzione di sistemi eli illuminazione e di segnalazione per autoveicoli. 

Una situazione allarmante al punto (la spingere le organizzazioni sindacali Fiom 

Cgil, Fim Císl e Uilm Uil a convocare, per il prossimo venerdì 5 ottobre, una 



conferenza urgente, durante la quale verrà chiesto il sostegno di tutte le Istituzioni 

per garantire il reddito ai lavoratori coinvolti; 

appreso che 

• la preoccupante situazione dello stabilimento di Asti sarebbe direttamente connessa 

alle difficoltà finanziarie della società per la mancata rendicontazione di un 

sostanzioso finanziamento del MISE (e contributi della Regione Sicilia) per la 

ristrutturazione dello stabilimento ex Fiat di Termini Imerese. Somme da restituire 

che avrebbero, dunque, pesanti ripercussioni anche sulla gestione dello stabilimento 

astigiano, dove la produzione prosegue ma con ricorrenti fermate a causa del 

mancato app tovvigionauàento. 	 1.-ioltre, difficoltà anche per il 

capannone industriale, che sarebbe già stato pignorato; 

considerato che 

• il rischio connesso alla situazione Bluici..7 sopra ricordata è quello di trovarsi dinnanzi 

all'ennesimo duro colpo al tessuto sociale ed economico dell'Astigiano, uno dei 

territori della nostra regione che ha maggiormente risentito, nell'ultimo decennio, 

degli effetti causati dalla grave e perdurante crisi economica. 

T'Atto ciò premesso e considerato 

INTERROGA 

l'Assessore regionale competente in materia 

• per sapere quali iniziative la Regione abbia già intrapreso o intenda intraprendere, 

per quanto di propria competenza, al fine di gestire al meglio la preoccupante 

situazione occupazionale che riguarda gli addetti della Divisione Lighting del gruppo 

Blidec sita in Asti, in Strada Cascina Cauca. 

Torino, 2 ottobre 2978 

FIRMATO IN ORIGINALE
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